我国将开展学校急救教育试点工作

首批拟组织150所高中和高校参与

为深入实施《健康中国行动(2019—2030年)》,贯彻落实《教育部等五部门关于全面加强和改进新时代学校卫生与健康教育工作的意见》精神,加强学校急救教育,近日,教育部印发通知实施青少年急救教育行动计划,开展全国学校急救教育试点工作。

试点工作以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,以提升学生健康素养为核心,以普及急救知识和技能为 重点,以提高校园应急救护能力为目标。首批拟组织150 所高中和高校参与,在校园内 配备相关急救设施设备与物品,并对学校教师、学生进,研制急救设施设备配备规范(试研制急救技能培训方案(试行),探索校园急救技能证进,形成可复制、可推广的急救教育经验做法,推动各级各类学校强化急救教育。

试点工作三项重点任务

一是普及校园急救知识。建立以课堂教学为主渠道、以主题教育为重要载体、以日常教育为基础的急救教育推进机制。结合学校实际,加强对校园常见的气道异物梗阻等紧急救护,创伤出血与止血、关节脱位与扭伤等创伤救护,淹溺、烧烫伤、中暑等意外伤害,火灾、地震、踩踏等突发事件的应急救护知识普及教育。鼓励高校开设应急救护相关课程并纳入学分管理。

二是配备校园急救设施。试点校要参照有关学校卫生工作标准、校园急救设施设备配备标准等,结合学校规模、环境、地势、交通、建筑等实际情况,配备足用、实用、适用的校园急救设施设备。鼓励有条件的试点学校逐步配备自动体外除颤器(AED)。

三是开展应急救护培训。各地要积极会同红十字会、急救中心等部门,重点培训试点学校校医、体育与健康课教师、班主任等教职员工,鼓励支持师生通过应急救护培训取得相关证书。对取得救护员证书的校医、体育与健康课教师、班主任等开展救护师资培训,培训合格的师资在军训期间等对学生进行防灾避险知识普及培训,提高学生避险、救护技能。 据教育部网站



这张10月19日拍摄的视频截图显示,消防员在飞机坠毁现场工作。新华社照片

美国发生飞机坠毁事故 机上21人全部生还

新华社华盛顿10月19日电 美国南部得克萨斯州19日发生 一起飞机坠毁事故,机上21人全 部生还,其中2人受轻伤。

据美国联邦航空局发布的消息,当地时间19日10时30分左右,一架麦道MD-87型飞机从得克萨斯州休斯敦行政机场

起飞后不久撞上一根电线,随后坠毁在一片田野。

据报道,机上18名乘客和3名机组人员安全撤离,其中2人受轻伤,他们被送入医院治疗后均已出院。失事飞机坠毁后起火燃烧,产生的浓烟数公里外可见,救援人员用了一个多小时才

将火扑灭。

当地企业中心点能源公司 说,飞机撞断电线导致附近地区 短暂停电,1800多用户受影响, 目前该地区电力供应基本恢复。

目前尚不清楚事故发生的具体原因。美国国家运输安全委员会正在对这起事故展开调查。

韩国一渔船倾覆 4名中国船员落水失踪

新华社首尔10月20日电 据韩国方面通报,当地时间20日 14时24分,日本海上保安厅通 报韩方,一艘72吨级韩国渔船在 独岛(日本称竹岛)东北方向168 公里海域倾覆,船上9名船员落 水失踪,其中4名船员为中国公 民。

据悉,失踪船员还包括3名

韩国船员和2名印度尼西亚船员。韩国海警、海军舰艇正前往 事发海域施救。

中国驻韩国大使馆高度重视,立即启动应急机制,请韩方务必全力施救,随时沟通搜救最新进展情况,并尽快提供相关中国船员个人信息。

另据中国驻韩国光州总领

馆20日证实,一艘中国渔船当天 在韩国西南部全罗北道群山市 附近海域沉没,4名中国公民死 亡,2人失踪,9人获救。中国驻 韩国光州总领馆总领事张承刚 对新华社记者说,总领馆第一时 间获悉后,立即启动应急机制, 向韩方了解搜救最新进展情 况。事故原因尚在调查中。

朝鲜成功试射新型潜射弹道导弹

新华社平壤10月20日电 据朝中社20日报道,朝鲜国防科 学院19日成功试射一枚新型潜 射弹道导弹。

朝鲜国防科学院说,该枚导弹采用侧面机动及滑翔跳跃机动等许多升级的制导技术,将为提升国防技术和改进海军水下

作战能力作出重大贡献。

另据韩媒报道,韩国联合参 谋本部19日说,当天上午10时 17分许,韩国军队捕捉到朝鲜向 半岛东部海域发射一枚弹道导 弹。

理。 美国白官新闻秘书普萨基 19日在例行记者会上谴责朝鲜 此次导弹试射,认为这凸显开展 外交与对话的迫切需要。

据朝中社报道,朝鲜国防科学院9月30日成功试射一枚新公的防空导弹。9月,朝鲜国防科学院曾多次试射导弹,包括远程巡航导弹、铁路机动导弹和高超音速导弹。

内蒙古二连浩特 新增3例本土确诊病例

据新华社呼和浩特10月20日电 记者从内蒙古自治区卫生健康委获悉,19日10时至20日7时,内蒙古自治区报告无新增新冠肺炎疑似病例和无症状感染者,新增本土确诊病例3例(在锡林郭勒盟二连浩特市)。

截至20日7时,内蒙古自治区现有境外输入确诊病例4例,境外输入复阳病例1例(在兴安盟乌兰浩特市),本土确诊病例12例(锡林郭勒盟二连浩特市7例,阿拉善盟额济纳旗5例),均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

宁夏新增3例确诊病例

据新华社银川10月20日电 记者20日从宁夏回族自治区银川、吴忠两市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部获悉,两地总共新增3例新冠肺炎确诊病例,目前患者均已被转运至自治区第四人民医院集中隔离治疗。

截至20日记者发稿时,宁夏现有新冠肺炎确诊病例5例。



10月20日,在俄罗斯首都莫斯科,行人佩戴口罩出行。新华社照片

俄总统普京批准 全国带薪休假防控疫情

新华社莫斯科10月20日 电 面对新一波新冠疫情高峰, 俄罗斯总统普京20日宣布,批 准全国10月30日至11月7日 为带薪休假日,个别疫情严重地 区可提前开始带薪休假模式。

近期俄疫情形势急剧恶化。俄罗斯防疫指挥部20日发布的疫情数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例34073例,新增死亡1028例,两项数据均创疫情以来新高。截至当天,俄累计确诊新冠病例达8094825例,累计死亡226353例。

俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁19日说,受疫情恶化影响,莫斯科将实施新的管控措施。2021年10月25日至2022年2月25日期间,莫斯科60岁以上老人和慢性病患者须居家隔离,但近6个月內曾感染过新冠病毒或接种过新冠疫苗的民众不受此限制约束。据他介绍,居家隔离场所可以是自己的常住地或郊外住所,隔离期间在户外散步或进行体育活动不受限制。此外,莫斯科30%员工须远程办公。